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Partie MATHEMATIQUES

EXERCICE 1 : Calculs d'aires  (BEP : 2,5 pts - CAP : 4,5 pts)

Dans un centre de convalescence, la salle 8 manger commune est une grande piece rectangulaire dans
laquelle deux piliers A et B ont imposé la disposition des tables indiquée dans le schéma ci-dessous :

Passage de service

table

Issue de secours pilier A pilier B

vers l'extérieur : O O

ﬁ Entrée des pensionnaires

1. La salle 4 manger fait I’objet d’un nettoyage complet tous les jours. La salle est alors débarrassée des
tables (voir figure ci-contre).

>

A partir des dimensions indiquées sur la figure,
calculer, en m?, I’aire de la surface au sol de
cette salle & manger.

E
NN

2. La surface au sol occupée par chaque pilier '
A

est un disque de diametre 50 cm.

a. Calculer, en cm?, I’aire de ce disque.
Arrondir le résultat a I’unité.

b. Exprimer le résultat précédent en m?.

3. Calculer, en m?, I’aire de la surface au sol a nettoyer .
Arrondir le résultat au dixiéme.
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EXERCICE 2 : Travaux géométriques (CAP : 5,5 points — BEP : 3 points)

Dans la bibliothéque de ce centre de convalescence, on souhaite installer un meuble de forme triangulaire,
comportant deux tablettes IR et LE, selon le schéma suivant :

LVE est un triangle rectangle isocéle.
VL=1,60m
(IR) // (LE)

1. Calculer, en degrés, la mesure de I'angle VEL .
2. Calculer, en m, la longueur LE, base de I'étagére.
Arrondir le résultat au cm.

3. On admet que LE = 2,30 m et VI = 0,90 m. Calculer, en m, en utilisant la propriété de Thales, la

longueur de i tablette IR.
Arrondir le résultat au cm.

EXERCICE 3 : Etude statistique d’une maladie : la grippe (BEP : 4,5 pts)

Une étude réalisée en 1998 — 1999 sur un département entier a permis de recenser 3 900 cas de grippe
classés selon I’age des malades. Les résultats obtenus sont donnés dans le tableau 1 de ’annexe .

1. Compléter le tableau 1 de I’annexe avec les effectifs cumulés croissants (ECC) et les effectifs
cumulés décroissants (ECD).

2. Recopier et compléter la phrase :

"Il y a eu 950 grippés 10 ans.

avec les mots : |de moinsde| oy | de plusde ou | d’exactement
3. Dans le repére fourni a 'annexe , tracer les courbes des ECC et des ECD.
4. Déterminer graphiquement la médiane de cette série statistique.

-> laisser apparents les traits de construction.
-> noter, sur la copie, I’age médian des malades de la grippe.

S. En supposant que I'dge médian soit 55 ans, choisir parmi les explications ci-dessous la
seule phrase correcte. Recopier cette phrase sur la copie.

@ sur l'ensemble des personnes qui ont 55 ans, la moitié a eu la grippe.
@ seules les personnes de plus de 55 ans ont eu la grippe.
® sur l'ensemble des malades atteints par la grippe, la moitié a plus de 55 ans.
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SCIENCES PHYSIQUES

FORMULAIRE :
E=Pxt P=mxg ' Pzg
Q=mxcx(6-6) M=Fxd n=%

EXERCICE 1 : Electricité (BEP : 6 points — CAP : 4,5 points)

reproduite ci-contre.

grandeurs électriques et leurs unités,
apparaissent sur la plaque signalétique.

Calculer I'énergie électrique E consommée par I’autolaveuse pendant 1 h 45 min de
fonctionnement en Joules.

Ce modele de machine peut chauffer l'eau utilisée pour nettoyer. Le réservoir de cette
autolaveuse contient 10 kg d'eau. :

a. Calculer la quantité de chaleur Q nécessaire pour chauffer 10 kg d'eau de 15°C
a 55°C.
Données : Capacité thermique massique de 1'eau : 4 180 J/(kg x °C)

b. Exprimer le résultat en kJ.

EXERCICE 2 : Chimie (BEP : 1,5 points — CAP : 3,5 points)

Dans un laboratoire de recherche pour les maladies cardiaques, le médicament le plus utilisé pour
prévenir les infarctus est la persantine de formule : C,4H4oN3gOg4

1.

2.

Donner le nom et le nombre d'atomes qui composent cette molécule.

Calculer la masse molaire moléculaire de la persantine, sachant que :
M(C) =12 g/mol ; M(H) = 1 g/mol ; M(N) = 14 g/mol ; M(O) = 16 g/mol.

La persantine se présente sous forme de comprimés dosés & 15 mg par comprimé.
Calculer le nombre de moles de persantine contenu dans un comprimé. Arrondir le

résultat a 10~

La machine électrique utilisée pour nettoyer les sols
s’appelle une autolaveuse; sa plaque signalétique est

1. Préciser dans le tableau 2 de I’annexe, les

qui
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EXERCICE 3 : Statique : (CAP : 2 points ; BEP : 2,5 points)

Louis et Pierre fabriquent une balangoire avec une planche et un rocher.
Cette balancoire est schématisée par le croquis suivant :

O O

. TN e
Louis a un poids Pierre a une masse
de valeur P, =350 N A 6] B m; =25 kg
— >
1,50 m

Louis s'assoit en A a l'extrémité de la balangoire, & une distance de 1,50 m de O.
Pierre s’assoit & I’autre extrémité en B.

1. Calculer le moment du poids de Louis par rapport a I'axe passant par O lorsque la balangoire
est horizontale (voir schéma).

2. Calculer le poids de Pierre (prendre g = 10 N/kg).

3. En supposant que le moment du poids de Pierre par rapport a I’axe passant par O est égal au
moment du poids de Louis par rapport & I’axe passant par O, calculer la distance OB.
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Annexe a rendre avec votre copie

Tableau 1 Tableau 2
(mathématiques) (sciences physiques)
Classes d'age Effenctifs gﬁectlizs (l;:ffect::s Grandeur Unité
; umulés umulés .
Croissants Décroissants P hySlque (en toutes Iettres)
ECC ECD 220-230V
[0; 5] 750
[10; 15] 100
[15;25] 250 1350 W
[25 ;45 400 2600
[45;65[ 500
[65 ; 100] 1700
N = 3900
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